
DÉBATS DES COMMUNES

Cette circonscription renferme tout le comté de Bruce et
ce qu'on appelle le nord-ouest ontarien. Elle comprend
aussi cinq cantons du comté de Grey, ainsi que la ville de
Hanover. Quoique le comté renferme plusieurs villes
assez grandes, on peut certainement dire que la circons-
cription est rurale. J'en suis sûr, tous les députés de la
Chambre des communes sont fiers de la région qu'ils
représentent. Moi aussi, j'éprouve cette fierté, et elle est
encore plus grande aujourd'hui que d'habitude, et non pas
simplement parce qu'on m'a demandé de prononcer ce
discours, mais aussi en raison de plusieurs événements
d'importance qui se déroulent actuellement dans ma
circonscription.

L'énorme projet de Douglas Point est la plus grande
entreprise de construction au Canada présentement. Une
fois l'entreprise terminée, on aura dépensé un milliard et
demi de dollars pour les travaux de construction
seulement.

M. Knowles (Winnipeg-Nord-Centre): Vous vous êtes
trompé de Chambre.

M. Whicher: Elle comprend la plus grande usine d'eau
lourde du genre au monde, et nous espérons tous qu'elle
fonctionnera et ne connaîtra pas le sort tragique de celle
de la Nouvelle-Ecosse.

Des voix: Bravo'

M. Whicher: Comme corollaire de cette usine dont la
construction relève de l'Énergie Atomique du Canada,
l'Hydro-Ontario construit actuellement une centrale
nucléaire d'une puissance de trois millions de kilowatts.
Pour montrer l'ampleur de cette centrale, je vous rap-
pelle, monsieur l'Orateur, que les besoins globaux de l'On-
tario, il y a 15 ans, étaient d'environ six millions de kilo-
watts. Plusieurs centaines d'ouvriers travaillent
actuellement à la réalisation de ces deux projets, dont le
développement de l'Ontario et aussi du Canada tout
entier, profiteront grandement.

Un grand nombre des députés présents aujourd'hui
savent parfaitement que le Canada lancera, probablement
au cours de l'an prochain, un satellite de télécommunica-
tions. De même que nos amis américains, qui ont des
stations de poursuite dans le monde entier aux fins d'en-
voyer des hommes dans l'espace, nous devons également
implanter des stations dans tout le Canada afin de pou-
voir communiquer avec le satellite situé à des centaines de
milles dans l'espace. L'aspect important de cette opéra-
tion est que la station de télécommande est actuellement
en cours de construction à Allan Park, à l'Est de Hanover,
dans la circonscription de Bruce et des millions de dollars
y sont consacrés.

Comme de nombreuses collectivités rurales canadien-
nes nous n'étions desservis, jusqu'à ces derniers mois, que
par une station de télévision. Cependant, l'année dernière,
nous sommes parvenus à ce que CKCO de Kitchener
construise une station de télévision par satellite au nord
de Wiarton et maintenant la majorité de la circonscription
a le choix entre deux émetteurs.

B (1410)

De nombreux députés admettront que depuis plusieurs
années je m'intéresse de très près à nos problèmes
agricoles.

M. Peters: Je n'ai rien remarqué.
[M. Whicher.]

M. Whicher: Il y a une bonne raison à cela. Ma région
est surtout agricole. Nous sommes fiers de nous déclarer
les principaux producteurs de bœuf au Canada et, actuel-
lement, il se trouve environ 255,000 bœufs dans le seul
comté de Bruce, plus des milliers d'autres dans la région
de Grey. En plus du bœuf, cette région a une forte produc-
tion laitière et un haut niveau de production de porcs et de
volaille. C'est également une région touristique et le comté
de Bruce seul s'étend sur plus de 200 milles le long des
Grands lacs. Des milliers de propriétaires de chalets, tant
Canadiens qu'Américains, passent l'été chez nous où ils
sont particulièrement bienvenus. Il est des plus agréable
de vivre dans nos petites collectivités rurales et nos villa-
ges et la majorité des résidents les préfèrent aux régions
plus peuplées de l'Ontario.

Autrefois l'industrie du bois était très importante et
c'est pourquoi de nombreuses fabriques de meubles se
sont implantées dans différentes localités de cette circons-
cription. Beaucoup d'entre elles, dont les noms sont
répandus dans tout le Canada, sont connues pour l'excel-
lence de leur production.

Mais je ne suis pas venu ici aujourd'hui pour parler
uniquement de la magnifique circonscription de Bruce. Je
suis venu pour jouer carte sur table et parler des problè-
mes qui se posent au gouvernement, des déceptions qu'il a
subies ainsi que de ses excellentes réalisations.

Une voix: Parlez-nous de l'assurance-chômage.

M. Whicher: Par exemple, personne ne peut nier la
situation malheureuse dans laquelle se trouvent aujour-
d'hui nombre de nos chômeurs.

Une voix: Exact.

M. Whicher: Cela nous attriste tous et non pas seule-
ment les députés de l'opposition mais tous ceux du caucus
libéral.

Des voix: Bravo!

Des voix: Oh, oh!

M. Whicher: Nous verrons dans quelques minutes jus-
qu'à quel point vous pouvez bramer.

Je ne saurais trop souligner jusqu'à quel point je suis
fier de notre gouvernement qui a eu la clairvoyance de
s'attaquer à ce terrible parasite qu'est l'inflation parce
que, s'il ne l'avait pas fait, nous aurions un million de
Canadiens sans emploi au lieu des 650,000 que nous con-
naissons actuellement et qui représentent toujours un
chiffre déplorable. Ce doit être le grand objectif du gou-
vernement. D'abord et avant tout, il doit redonner du
travail à ces gens tout en maintenant l'inflation sous con-
trôle dans la mesure du possible, nous permettant ainsi de
continuer à exporter des biens pour des milliards de dol-
lars; de tous les pays, nous sommes celui qui exporte le
plus de biens par habitant.

Ce que je reproche le plus au gouvernement, toutefois,
c'est de ne pas avoir convaincu les Canadiens des nom-
breux avantages dont il les a fait bénéficier depuis qu'il
est au pouvoir.

M. Bell: Expliquez-vous!

M. Whicher: Dimanche soir dernier, j'ai entendu un
porte-parole officiel du parti conservateur parler à l'émis-
sion «The Nation's Business». Je ne mentionnerai pas son
nom. En fait, j'ai de bonnes raisons de croire que le parti
conservateur voudra l'oublier car son discours ne fut
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